
令和７年度 第３回自治会･行政連絡会議 会議録 

会 議 の 名 称 令和７年度第３回自治会・行政連絡会議 

開 催 日 時 令和８年２月１９日（木）１９：００～２０：１０ 

開 催 場 所 役場第一会議室 

出席者 

自治会･町内会 出席：２７自治会 

行政 

町長、教育長、企画総務部長（総務課長）、住民福祉部長（税務会計課

長）、企画課長、健康福祉課長、環境上下水道課長、生涯学習課長、環

境上下水道課係長、生涯学習課主任 

事務局 企画課 

関係機関 社会福祉協議会  

会 議 次 第 

１．開会 

２．町長あいさつ 

３．連絡事項 

【企画課】 

（１）令和８年度行事予定表【資料№１】 

（２）令和７年度自治会等活動実績報告書の提出について【資料№２】 

（３）令和８年度自治会・町内会代表者等連絡票兼債権者登録申出書の

提出について 

【資料№３】 

（４）令和８年度自治会等活動推進交付金推定額について【資料№４】 

【環境上下水道課】 

（５）令和８年度一斉清掃の実施について【資料№５】 

【生涯学習課】 

（６）スポーツフェスタ inはやしまについて【資料№６】 

【健康福祉課】 

（７）「赤十字活動資金の募金活動」ご協力のお願いについて【資料№７】 

【早島町社会福祉協議会】 

（８）自治会・町内会代表者等の情報提供のご依頼【資料№８】 

４．その他 

・町制施行１３０周年記念式典及び駅周辺地域拠点施設竣工式・音楽祭

について 

 ・町制施行１３０周年記念回覧板の配布について 

５．閉会 

会 議 資 料 

・次第 

・【資料Ｎｏ.１】令和８年度行事予定表 

・【資料Ｎｏ.２】令和７年度自治会等活動実績報告書の提出について 

・【資料Ｎｏ.３】令和８年度自治会・町内会代表者等連絡票兼債権者登録申

出書の提出について 

・【資料Ｎｏ.４】令和８年度自治会等活動推進交付金推定額について 

・【資料Ｎｏ.５】令和８年度一斉清掃の実施について 

・【資料Ｎｏ.６】スポーツフェスタ inはやしまについて 

・【資料Ｎｏ.７】「赤十字活動資金の募金活動」ご協力のお願いについて 

・【資料Ｎｏ.８】自治会・町内会代表者等の情報提供のご依頼 

・早島駅周辺地域拠点施設竣工式・音楽祭チラシ 

 

会議録作成者 企画課  



会 議 内 容 （ 要 点 ） 

１． 開会 

 

２． 町長あいさつ 

 

【町長あいさつ】 

 本日は、令和７年度第３回自治会・行政連絡会議にお集まりいただき、誠にありがとうございます。 

 早いもので、令和８年も、はや２ヶ月が過ぎようとしています。自治会・町内会におかれましては、新年度に向

けて総会の準備や役員体制など色々とお考えになっている最中ではないかと思います。この顔ぶれで集まる

のも最後の会議となるかもしれませんが、町としましても本会議でお話してきた内容や、連絡事項などがスム

ーズに引き継がれ、各自治会・町内会での自治活動が一層活性化しますよう、サポートしてまいりたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

 さて、本町にとって令和８年は町制施行１３０周年の記念すべき年であります。来週２月２６日にはゆるびの

舎で記念式典を挙行することとし、自治会長の皆様からもご臨席のお返事を頂戴しているところです。１３０年

もの歴史を持つ自治体は全国でも非常に珍しく、誇りをもって皆様とともに祝いたいと考えております。また、３

月には早島駅周辺地域交流施設の竣工式もございます。年度末のお忙しい中ではありますが、ぜひご臨席

賜れましたら幸いです。 

 最後になりますが、本日の会議が皆様にとって有意義なものとなりますよう願っております。どうぞよろしくお

願い申し上げます。 

 

３． 連絡事項 

（１）令和８年度行事予定表【資料Ｎｏ.１】 

資料に沿って説明。 

 

 

（２）令和７年度自治会等活動実績報告書の提出について【資料Ｎｏ.２】 

資料に沿って説明。 

 

Q：イベント割実績報告に回覧等の添付は必要か。 

A：添付をお願いしたい。実績報告のために新たに作成していただく必要はないが、会員に参加を呼び掛け

た際に使った資料があればそれを添付いただきたい。 

 

 

（３）令和８年度自治会・町内会代表者等連絡票兼債権者登録申出書の提出について【資料Ｎｏ.３】 

資料に沿って説明。 

 

（４）令和８年度自治会等活動推進交付金推定額について【資料Ｎｏ.４】 

資料に沿って説明。 

 

Q：推進交付金について、返金するケースがあるのか。 

A：交付した金額より活動費が下回った場合、返金の対象となり、返金となるケースが実際にある。 

Q：どのような支出が交付金の対象として認められるのか。 

A：人口割・世帯割による交付金額については、コミュニティ活性化のために使っていただくもので、自治会・  

町内会活動の基盤となる支出にも充てられるようにしているため用途の制限は少なく、例えば光熱水費などの

ランニングコストや、消耗品費購入等も広く使えるようになっている。 

（全体議題終了後、追加説明） 

A：推進交付金について補足説明をさせていただきたい。イベント割と異なり、人口割・世帯割による交付金は

幅広く使えるものではあるが、いくつか対象外経費としているものがある。例えばゴミステーション修繕など他

課の補助が充たっている支出や、寺社仏閣への支出、寄附金の支出などがある。自治会・町内会により様々



な支出があるので全てはご紹介できないが、不明な点等があれば、お問い合わせいただきたい。企画課から

も、個別の支出について分からない点等があれば自治会・町内会長にお聞きすることがあるのでご協力いた

だきたい。 

 

（５）令和８年度一斉清掃の実施について【資料Ｎｏ.５】 

資料に沿って説明。 

 

Q：資料の３番だが、清掃日の日程が第２週、第３週とあるが、これは役場が割り当てるのか、自治会から希望

するのか。 

A：自治会の希望によるもの。 

Q：自治会の希望はいつ出せばよいか。 

A：３月に照会する予定である。 

Q：一斉清掃について土木委員に共有の予定はあるか。 

A：現時点ではない。 

Q：できれば共有していただきたい。 

A：承知した。 

 

Q：スミチオンの値段が高くなったというのはどのくらいか。 

A：現状の４倍程度となる。 

Q：新しい薬剤スミスリンのグラム数と薬剤の形状は。 

A：一本 350グラムで、粉末状のもの。 

 

（６）スポーツフェスタ inはやしまについて【資料Ｎｏ.６】 

資料に沿って説明。 

 

Q：実行委員は基本的には来年度の体育委員ということになるのか。 

A：自治会長等、体育委員以外でも構わない。 

Q：実行委員の組織はどのくらいの人数か。 

A：今年度は１０名で組織されていた。 

 

（７）「赤十字活動資金の募金活動」ご協力のお願いについて【資料Ｎｏ.７】 

資料に沿って説明。 

 

Q:健康福祉課窓口まで募金を持参するようにと書いてあるが、役員も高齢の人が多いので、役場に持ってく

るのが大変という人が多い。役場から取りに来てもらうとか、銀行振り込みができないかという意見があったが、

どうだろうか。 

A：持参が難しい場合は、備考にも記載があるが、健康福祉課へ連絡いただきたい。できたら町を通じて日赤

へ募金していただきたい。健康福祉課にご連絡いただければ対応させていただく。 

Q：相談次第で取りに来ていただくことも可能ということか。なるべくお願いしたい。 

A：ご寄付いただけるので可能な限り対応したいと思う。 

 

Q：赤十字も、赤い羽根も、歳末も、定例で募金活動をされているが、町を通じての助け合いとか赤い羽根とか

は分かるが、赤十字は個人有志のパターンだと思うが、町を通じて町内会がやらないといけないのかと疑問に

思う。本当に町を通じてやらないといけないのかとずっと思っていた。 



A：赤十字については、日本赤十字社岡山県支部早島町分区ということで、町が事務局となっている。日赤が

管理している名簿に基づいて、町が名簿を受け取り、募金を管理するということになっている。色々なご事情

で地区でというのが難しいという状況は分かる。 

Q：500 円出しただけなのに、名簿に登載されて取り立てられる感じがする。他の募金は自治会や町内の活動

に使われるということで分かるのだが、赤十字だけ異色に感じる。本当に有志であれば、名簿化しなくてもい

いのではと思う。日赤は個人情報が回収されて、異色に感じている。募金したい人はするだろうが、逆に今ま

でやっているから払わないといけないという人もいると思う。 

A：募金いただける方に赤十字活動に援助いただくということになっているので、ご協力いただける方にお願

いできればと思う。 

Q：町内会長が集金に来たから強制になっているのではないかというところ。他の人もやっているからとか。 

A：町としても無理にということではないので、その点はどうぞあくまでご協力をお願いしたいということである。 

Q：世話人が一軒一軒回って確認している。払いたくない人は払わないだけ。 

Q：自治会でやるやらないは決められる。うちはやっていない。自治会で決めたらどうか。 

A：皆さんの協力があってこの仕組みが成り立っているということでご理解いただきたい。 

Q：自治会の中で相談したい。 

 

（８）自治会・町内会代表者等の情報提供のご依頼【資料Ｎｏ.８】 

資料に沿って説明。 

 

＜全体を通じた質疑＞ 

Q：行事一覧に敬老会の記載がない。昨年の会議において、敬老会の目的は物を配るだけではだめで、以前

のように催しをしてもらえないかという意見があったと思う。片田では、サロンの一つとして、催しをして楽しいひ

と時を過ごしてもらった。来年度について現時点で町はどのように考えているのか。決まっていないから載せ

ていないのか。 

A：敬老会という形式は考えていない。昨年同様、敬老祝の記念品を考えている。 

Q：去年いろんな自治会から出た意見というのは全くくみ取られていないということか。昨年は選べるようになっ

たから何度も送ったりすることで送料がかかることになって金の無駄という意見が出ていたが。 

A：８月の情報交換会の際に、自治会・町内会で敬老会をされているところがあるというお話があり、地区ごとに

されているというのもよいことだなと感じた。そういう情報が共有できる場となったと思う。 

Ｑ：高齢者の敬老ということで何が大切かということを役場として真剣に考えてもらいたいということ。出かけるこ

との重要性を考えてもらいたい。 

Ａ：町が主催してお年寄りに集まっていただくということではなくて、地域の方でそういった行事をしていただく

こともできるのではないかと思う。町全体で集まっていただくということは考えていない。色々なご意見があるこ

とは承知している。 

 

Ｑ：130周年記念式典はどんな内容を予定しているのか。楽しめるような内容のものはあるのか。 

Ａ：記念式典は町の歩みを振り返り、次世代へつなぐ契機とするとともに、町制に功労のあった方々を表彰す

る機会であり、出し物的なものはオプションとなる。今回の記念式典では、オープニングとして、地域活動支援

センター栴檀の家で活動する早島ゆめ太鼓エイサーチームが太鼓演奏を披露してくださることと、新たに作

成した動画の上映している。本町は３月にも施設の竣工式を予定しており、祝い事が続くことから、イベント的

な要素は３月２８日の竣工式の後に音楽祭を行うこととしているため、そちらでしっかりと楽しんでいただけれ

ばと思う。 

 

※Q：自治会長、 A：町 

 

４．その他 

企画課：３月２８日（土）に早島駅周辺地域交流施設の竣工式と記念イベントの開催を予定している。竣工式

については自治会・町内会長の皆さんからも出席のご回答を多数いただいている。開催に当たっては地元で



ある前潟自治会の皆さんにご理解とご協力をいただいており、この場を借りて御礼申し上げる。竣工式の後に

は音楽イベントも予定しているのでぜひご参加いただきたい。 

 また、この度、130 周年を記念して、株式会社テレパル様から回覧板の寄贈をいただいた。広報の係で把握

している回覧数を元に、本日お席にあらかじめ回覧板を配らせていただいているので、自治会・町内会内の

回覧時にご利用いただければと思う。不足があれば多少の予備があるのでお申し出いただきたい。 

 

 

５．閉 会          

 以上 

 


